

Татарина А.Е.

*Научный руководитель-доцент, к.п.н. Т.Н. Сафонова
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23*

Противоправное поведение подростков в общественных местах

В подростковом возрасте психика наиболее неустойчива и подвержена влиянию. На подростков большое влияние оказывают факторы окружающей среды. Достаточно часто эти факторы носят негативный характер: неблагополучная семья, плохая компания, распространение алкоголизма и наркомании, низкий уровень образования, отсутствие организованного досуга и т.д. Всё это оказывает воздействие на поведение подростков. Несовершеннолетние могут совершать правонарушения публично, на всеобщее обозрение, желая, чтобы на них обратили внимание.

Общественные места подразумевают возможность свободного пребывания там людей. Проблемным вопросом является то, что законодатель не определил понятие общественного места. Совершая правонарушения в общественном месте, несовершеннолетний выражает явное неуважение к обществу, вызывает стресс у взрослых и пожилых людей. Кроме того, такое противоправное поведение могут видеть и маленькие дети, у которых может деформироваться сознание и противоправное поведение в дальнейшем будет восприниматься как норма. Важно вовремя определить причины и условия правонарушений, совершаемых несовершеннолетними в общественных местах, а также предупредить совершение новых правонарушений [1.с.2].

Актуальность темы исследования подтверждается и статистическими данными. По данным прокуратуры, несовершеннолетние в России ежегодно совершают или участвуют более, чем в 40 тысяч преступлений [2].

Многие правонарушения и преступления совершаются в общественных местах, выставляются напоказ. Сегодня для развлечения и привлечения внимания, подростки идут на совершение правонарушений. А лучшее место, где можно привлечь внимание – общественное место [1.с.1].

Таким образом, в работе с несовершеннолетними, склонными к противоправным деяниям в общественных местах, можно использовать такие технологии социальной работы, как: социальную диагностику, социальную профилактику, адаптацию, социальную реабилитацию и коррекцию. Особое место в предупреждении правонарушений несовершеннолетних в общественных местах занимает ранняя профилактика. Ряд превентивных мероприятий выполняют сотрудники правоохранительных органов – патрули полиции. Задачей педагогов является активное сотрудничество с полицейскими, получение от них рекомендаций.

Литература

1. Ардавов М.М., Яхьяев Т.Л. Деликвентное поведение несовершеннолетних – феномен российской действительности // ИСОМ, 20160. – №6-2. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/delikventnoe-povedenie-nesovershennoletnih-fenomen-rossiyskoj-deystvitelnosti> (дата обращения: 15.03.2021).

2. <https://rg.ru/2020/04/20/genprokuratura-soobshchila-o-roste-podrostkovoj-prestupnosti-v-strane.html>